

# 北汽想要上高速?车到山前真没路!

## 山东高速男篮今晚迎战北京北汽,力争两连胜



要想顶住北京队外线进攻,盖利的发挥非常重要。

资料片 记者 王鑫 摄

双杀青岛男篮后,山东高速男篮止住了连败颓势。12月25日晚,球队将继续坐镇省体,迎战北京北汽。这是双方在本赛季的首次交手,山东男篮此役要保卫主场,力争两连胜。

鲁京之战,历来激烈。不过,由于周琦大概率缺阵,北京队的内线相对空虚。山东男篮需要把握机会,打好自己的节奏,争得“制空权”。作为两支以防守见长的队伍,谁的“盾”更厚实,谁就更有取胜的可能。

冯子涵 报道

### 内线比拼激烈 谁能更胜一筹

上一轮比赛,北京北汽80:93不敌天津,“帮助”对手终结了八连败。混乱且低迷的进攻表现,是他们输球的主要原因。因为临场指挥不力,老师许利民遭到了诸多质疑。

不过,对他们来说,缺兵少将无疑是一大难题。北京队主力内线周琦,因感冒严重,已经缺席两场比赛。许利民透露,他可能还会无缘本场比赛。此外,后卫方硕也遭遇崴脚,或继续挂起免战牌。

山东男篮则是逐渐摆脱了伤病潮的影响,球队的整体状态正在稳步回升。此外,球队连续坐镇主场,以逸待劳,也是一个利好。上一场比赛,全队5人得分上双,终结了青岛男篮的四连胜,增长了不少士气。

周琦如果缺阵,北京队的国内中锋位置,将由范子铭与丘天共同承担。丘天近期的整体表现不如赛季之初,范子铭的状态也难以支撑过多时间。所罗门作为队内先发大外援,身体略显单薄,面对陶汉林、克里斯、库马杰三位山东男篮或是强壮或是个高的球员时,他可能会打得比较挣扎。

因此,从纸面上看,山东男篮的内线优势更为明显,如果能够保证篮板球,将会掌握住比赛的节奏。

### 对手外线凶猛 山东可否顶住

从北京队现有的人员来看,他们在外线的实力更为强劲,这也是山东男篮需要重点盯防的。

小外援杰曼是目前北京队的场均得分“一哥”,他能贡献17.2分4.8篮板6.1助攻。他虽然不是“大腿”外援,但冲击力十足,适合乱战。小前锋奥莫特,曾在对阵辽宁队时斩获26分,帮助球队取得胜利,场均也有13.7分入账。奥莫特与山东男篮三号位小外援盖利的比拼,将是本场比赛的焦点。

小将曾凡博经过历练,如今也成长迅速,近5轮比赛中有4轮得分上双。不过,对阵天津,小曾发挥一般,只有4分入账。

此外,北京队本土主力陈盈骏,实力同样不容小觑。今年夏天,他从广州龙狮转投北京北汽,成为球队的当家后卫。上一轮,第三节陈盈骏的接连得分,曾给北汽男篮带来了一些翻盘希望。

需要注意的是,北京队在比赛中会进行大范围轮换,不仅阵容变化多样,主力球员的体能也不会透支。对山东男篮来

说,掌控好自己的节奏是非常重要的,不要被对手的频繁换人所影响,抓好防守重点很关键。

### 都是防守高手 谁的硬度更高

北京队并不是一支以节奏快见长的球队,每48分钟回合数在CBA联赛垫底,这并不是因为他们速度慢,而是用防守拖慢了对手的节奏,导致其每回合占用时间更长。数据显示,北京队每百回合失分仅107.2分,联盟第三少;同时他们每百回合得分115分,位列联盟第七。

作为全联盟最能“抢”的队伍,山东男篮同样以防守起家,场均13次抢断傲视群雄。上一轮能够击败青岛男篮,靠的就是球队强硬的防守,把对手限制在不到90分,逼出22次失误。

毫无疑问,两支强调防守的队伍相聚,又将是一场拳拳到肉的硬仗。善于防守反击的山东男篮,本场需加快攻防转换节奏,迫使北京队顾此失彼。

两队上一次交手,还是在上赛季的今年年初。彼时,山东男篮在主场与对手战至加时,并最终顽强地拿下比赛。此番双方在济南再次碰面,山东男篮能否在省体这块福地,再次让象征胜利的《好汉歌》响起?

# 挥手告别中超,带走一个时代

## 中超最大牌外援奥斯卡回归巴西圣保罗队

记者 尹成君 报道

临近岁末,上海海港外援奥斯卡的合同也即将到期。据悉,他没有选择与俱乐部续约,而是回到了自己出道时的母队巴西圣保罗,他将效力至2027年,月薪为120万雷亚尔(约合人民币144万元)。

上个赛季上海海港获得联赛与足协杯双冠王,奥斯卡在队中起到的作用最大。因此,当球队在足协杯决赛后举起奖杯时,海港球迷十分希望他能续约,带领海港继续战斗下去。

但是奥斯卡与海港的续约难点主要在工资帽上。当年在与海港签约时,奥斯卡拿

到的年薪是2400万欧元。七年过去了,中超的“金元”足球已经褪去光环,足协也颁布了限薪令,外援年薪从单一球员税后千万欧元级别降到五名外援总额税前一千万欧元,这与奥斯卡目前拿到的薪水反差很大。

因此,奥斯卡也在积极寻求自由转会,沙特联赛与美职联都可能成为他的下一站。但是奥斯卡从小离家,在2012年刚满21岁时就登陆欧洲加盟切尔西,此后于2016年转投上海海港,12年过去了,奥斯卡已经年过33岁,他更想回到巴西来结束自己的职业生涯。

这一风声放出之后,很多巴甲球队都与他展开了联系,但是奥斯卡的家人不愿

回到巴西生活,因此他也在犹豫之中。这段时间,沙特与美国的土豪球队并没有来找他,除了家乡球队外,只有卡塔尔与日本的若干球队对他产生过兴趣。

权衡再三后,奥斯卡最终还是决定落叶归根。16日他回到巴西休假,圣保罗对他展开了攻势,他的家人也改变了看法,愿意与他一起在巴西安家。圣保罗近水楼台先得月,用并不算高的薪水与奥斯卡达成加盟协议,月薪只有120万雷亚尔,折合年薪为220万欧元,这只是他在海港年薪的十分之一。

其实,在奥斯卡的内心当中,他更愿意成为巴甲另一支劲旅国际队的一员。圣保罗

虽然是他的母队且一共待了六年之久,但是奥斯卡最终却与当时的俱乐部高层因为薪水问题闹上了法庭,之后转会到国际队,圣保罗的球迷也对他大为不满。

现在所有的障碍都已解除,首先,国际队表示自己没有钱,不会将奥斯卡招至帐下,而圣保罗高层却以十分积极的态度对奥斯卡表示了欢迎,给出的薪水也是队中第二高新;其次圣保罗球迷与奥斯卡也已和解,他们对这名巨星的回归十分支持。

从2017年到现在,奥斯卡将自己最好的年华献给了海港,献给了中超。中超目前最大牌的外援终于迈出了回家的脚步,中超一个时代也走向了终点。

编辑:马纯潇 美编:马秀霞 组版:刘淼



敢于有梦, 勇于追梦

实现中华民族的伟大复兴

“讲文明 树新风”公益广告